

主办:齐鲁晚报 济南市民政局  
协办:山东福寿园 济南市殡仪馆

# “用鲜花祭祀算为环保尽分力”

济南市殡仪馆4000多束鲜花置换火纸,市林场也换出万余枝鲜花



济南市林场鲜花换火种现场,不少市民在展板上签字支持活动的开展。本报记者 张林 摄

本报4月4日讯(记者 孟敏 张林 王光营 通讯员 朱帅 实习生 贾景媛) 4日,本报和济南市民政局、济南市殡仪馆联合举办的“鲜花换火纸、阴魂远万家”活动在济南市殡仪馆举行,共有4000多束鲜花置换火纸。济南市殡仪馆、济南市莲花山殡仪馆、济南革命烈士陵园加9个经营性公墓共接待祭扫市民208000人。

4日,在济南市殡仪馆祭扫入口处,摆放着两大筐鲜花,一束束菊花和百合等待着市民前来置换。一位前来祭祀母亲的王女士说,“母亲生前就喜欢鲜花,用鲜花祭祀她,更符合她的心意。”另一位前来祭祀父

亲的李先生也表示,今年雾霾天严重,市民都烧火纸的话,对环境很不好,用鲜花祭祀算是为环保尽一分力。

“今天有4000多束鲜花置换火纸,比去年增加1500多束。”济南市殡仪馆副馆长任军民说,市民只要拿出火纸就可以置换一束鲜花,一开始市民不接受,后来就用鲜花加火纸祭祀逝者,如今用鲜花寄托对逝者的哀思已被越来越多的市民接受,烧纸的数量也大幅减少,只是象征性地烧。

据任军民介绍,截止到下午5时,有612家、近8000人前来祭祀,比去年增加了近百家,虽是超负荷运

转,但整个现场平稳有序。而今天的鲜花祭祀率达到了三分之一,市民的文明祭祀意识有了很大的提高。

此外,济南市殡仪馆还推出了天使信箱的活动,市民可将自己的心愿写下来放到天使信箱里,表达对先人的思念之情。

济南市林场举办了“送你一枝鲜花请把火种留下”的活动,用万余枝鲜花、纸鹤、思怀卡等物品,换下市民随身携带的火种,避免发生山林火灾。

据了解,清明当天,济南市殡仪馆、济南市莲花山殡仪馆、济南革命烈士陵园加9个经营性公墓共接待祭扫市民208000人,祭扫车29591辆,工作人员796人。

## 开车去祭扫 停车犯了愁

交警希望市民尽量乘公交车前往墓地祭祀

本报4月4日讯(记者 董钊 实习生 赵琳琳) 清明时节,许多市民纷纷选择驾车前往墓地扫墓祭祀。4日上午,记者来到位于市中区的玉函山安息园公墓观察到,103省道两侧已经停满车辆,南北延伸很长,不少车在墓地外围徘徊寻找停车点,车位紧张。

“经初步估计,今早的车流与去年同期相比,增加了约30%。”市中区交警告诉记者。市中区交警大队根据今年附近地形的变化,提前对现场进行了勘察,在玉函山公墓内设400个停车位,将103省道两侧的非机动车道也作为机动车的临时停放点,设了600个车位,共设1000个车位,最大限度提高玉函山安息园附近的通行能力。

市中区交警解释,去年玉

函山安息园附近有一块施工空地,他们与施工方协商,将其作为临时停车场,但今年施工方开始在空地施工,他们在103省道非机动车道上开辟临时停车位尽可能满足市民停车需求。同时他们派出70多名警力,疏导交通。

家住天桥区的王先生一早就驱车出发,花了两个多小时才到了安息园,到的时候上下山口附近已没有车位,只能选择一直往南开,开到南康时,才有地方放车,下车后又向回徒步走了20多分钟。“早知道坐公交车来了,省时省力,也不用为车位发愁。”王先生一脸无奈。

市中区交警表示,希望广大市民尽可能乘坐公交车,开车来的市民最好将机动车停放在临时停车位。

## 玉顶山公墓开辟800停车位

本报4月4日讯(记者 董钊 通讯员 黄钰峰) 位于济南经十东路的玉顶山公墓每年都会迎来五万余市民,这给清明假期的交通保障工作带来极大的考验。

为切实做好清明节期间市区道路交通安全工作,4月4日一

早,高新交警大队已在玉顶山、鸡山等公墓附近路段增派警力,在经十路南北两侧和舜华南路东西两侧设置可容纳800余车位的临时停车场,市民可在这两条路的路边单排顺向停车。另安排了清障车及时移走违章车辆,确保了群众祭扫出行畅通有序。

**天材教育**  
WWW.JINANTIANCAI.COM

济南市天材教育培训学校

鲁济招广字(20130068)

泉城八年一对一个性化辅导机构

# 精析一模 赢得中高考

考什么就学什么! 少而精/精而准/准而透! 60天冲刺中高考, 给你想要的!

**精析模考 免费** 会诊考试问题, 科学测评不容错过!

八年品牌辅导, 专业师资团队授课, 优秀班主任陪读跟踪管理。冲刺中高考, 一切都不晚。考后诊断, 找准问题, 对症下药, 优化学习, 高效冲刺。

模考后 初、高三60天针对性冲刺课程

初三	冲刺理想高中针对性课程	>	一模考试结果在去年录取线以上
	冲刺普通高中针对性课程	>	一模考试结果在去年录取线以下
高三	短时快速冲刺一本课程	>	一模考试结果在去年本科线以上
	冲刺本科针对性强化课程	>	一模考试结果在去年本科线以下

来电即送双重大礼

初中  
来电

- ① 《阅卷组专家详解一模考卷汇编册》
- ② 《济南2013年初中学生学业水平考试纲要》

高中  
来电

- ① 《阅卷组专家详解一模考卷汇编册》
- ② 《2013年普通高等学校招生全国统一考试(夏季高考)山东卷考试说明》

就近  
六就  
大校  
区选  
择

山师校区: 88343766  
大观校区: 88340388

山大校区: 88340033  
槐荫校区: 88340368

舜耕校区: 88343733  
阳光校区: 88340055